

# “持证上岗” 无人车来了

## 湖南湘江新区率先向4家生态企业 颁发功能型无人车上路行驶编码



行深智能公司最新发布的末端配送新旗舰——“换熊”城配无人车，荣获中国快递协会颁发的“2024年度绿色快递示范产品”奖。受访方供图



扫码看辣视频  
看无人车“上岗”

长沙晚报1月8日讯(全媒体记者 李金通讯员 朱莉 郭曼果)遇到红灯会停下来安静等待,碰到障碍会自动刹车避让,“看到”行人穿越马路会提前减速,到达目的地会自动发送取货信息……7日,记者了解到,这样的“聪明”无人车,即将在长沙街头亮相。目前,湖南湘江新区已率先向行深智能、新石器、仙途智能等4家生态企业,颁发了功能型无人车上路行驶编码。

湖南湘江新区作为长沙智能网联汽车产业发展的主阵地,迅速响应,积极行动。在长沙市工信局的指导下,新区于2024年12月31日组织召开了功能型无人车示范应用专题会,推动无人配送、无人零售、无人清扫、无人安防等多元化应用场景的落地实施。

为加速长沙市智能网联汽车技术的研发与应用,长沙市工信局联合五部门近日发布了《长沙市智能网联汽车道路测试与示范应用管理细则(试行)V5.0》。这一细则的一大亮点是,明确支持功能型无人车以及高度自动驾驶、完全自动驾驶技术的探索应用。

那么,什么是功能型无人车呢?它们是指在较低速度下运行的无人驾驶车辆,可以应用于无人配送、无人零售、无人接驳等多种场景,为市民生活带来更多便利。作为长沙首批获得功能型无人车上路行驶编码的代表性企业,行深智能自创业以来一直深耕末端无人配送领域,部署了上千台末端物流无人车,在全球90多个城市和地区实现常态化运营。目前行深智能已经获得多个城市的路权,与中国邮政、韵达、中通等物流行业头部企业打造共享

运力综合服务体系,助力物流行业提质增效;联合华为、富士康、中航工业、国家能源集团等头部企业,将无人车广泛应用于校园、景区、厂区、园区等多种场景,实现了产品的量产和规模化常态化运营。“随着此次路权的开放以及应用场景的不断拓展,将进一步推动企业产品的批量应用,也为我们的商业模式带来了更多可能性。同时助力我们做好持续的产品迭代,通过技术方案优化完善更适配城配的物流产品。我们对长沙市场的发展前景充满信心,期待!”行深智能智能网联事业部总经理胡如是说。

值得一提的是,湖南湘江新区此前已率先探索出了“政府+国企平台+生态企业”的“铁三角”模式,成功打造出智能网联汽车与智慧交通融合发展的长沙模式。“未来,新区将持续推进无人驾驶与日常生活的深度融合,以智能网联赋能智慧交通,让生活更高效、更便捷。”湖南湘江新区科技创新和产业促进局相关负责人表示,期待智能网联汽车“飞入寻常百姓家”,助力长沙“车路云一体化”试点工作加快推进,开启智能网联汽车的新时代。

# 真方便! 家门口有间“共享工具房”

## 浏阳市西正社区农械厂小区把党群活动中心打造成新时代睦邻友好的纽带

长沙晚报全媒体记者 刘攀 通讯员 张玲

“您好,我想借支试电笔。”“好嘞,登记一下就行!”近日,浏阳市淮川街道西正社区农械厂小区,居民刘女士家中电路突发故障,急需一支试电笔进行排查,小区里的“共享工具房”很快解了她的燃眉之急。

农械厂小区是原浏阳市医药设备厂的员工宿舍区,这里的居民很多是擅长使用各类器械工具的高手。“共享工具房”的出现,不仅为大家的日常生活提供了便利,更成了新时代睦邻友好的纽带。

“共享工具房”,邻里互帮互助很“趁手”

走进农械厂小区,一栋充满温情的党群活动中心“老友舍”便映入眼帘。1996年企业改制后,小区无人管理,一度遭遇环境脏乱、历史违建多等问题。2020年,淮川街道和西正社区多方争取,启动小区改造工程,短短一个月置换出800余平方米公共空间。2022年,社区通过整合小区闲置资源,帮助小区打造了“老友舍”,特意购置了各类工具,加建了一间“共享工具房”。

螺丝刀、老虎钳、扳手、剪刀……“共享工具房”虽小,各类工具却是一应俱全,且全部免费供居民使用。

“有了‘共享工具房’,邻里相互帮忙就更方便了。”王继英是西正社区金沙党支部书记,也是小区第十栋的邻长。对于邻居们的求助,无论是灯泡坏了还是电风扇不转了,他都是随喊随到。“只要去‘共享工具房’借取相应工具,就能轻松帮邻居解决问题,何乐而不为呢?”

77岁的独居老人曾奶奶就是受益者之一,她感激地表示,邻居王继英经常帮她维修,“记得有次家中水管突然爆裂,我不知该怎么办,幸好他及时帮我换上了新的水管”。

两年多的时间里,农械厂小区“共享工具房”的登记册上记录了数百次工具的借用与归还。一旁的“民意留言板”上更是贴满字条,“谢谢小张帮我换灯泡”“邻长很专业,十分钟不到就帮我解决了下水道堵塞问题”……

自己的家园,自己建好管好维护好

近年来,农械厂小区完成改造后,漏水的老旧管道换成了新的;居民楼外墙、楼道得以重新粉刷;蜘蛛网一般杂乱的网线、电线也埋到了地下;路面硬化后,



居民通过“共享工具房”挑选趁手的工具。长沙晚报通讯员张玲供图

还施划了停车位……小区颜值有了大幅提升。面对蝶变的家园,居民团结一致,成立小区业主委员会、全面推行片组邻“三长制”,制定居民公约,还一起举办了“邻里节”,睦邻友好、共建共享的氛围浓厚。

“老朱、老吉,快来帮忙修一下道闸。”不久前,农械厂小区业委会主任张定志巡查发现,小区道闸的螺丝松了,升降杠运行起来有些不利索,存在安全隐患。听到召唤,小区里的几名邻长很快赶到现场,大家前往“共享工具房”拿来工具,不一会儿就解决了问题。

近年来,该小区的公共设施几乎都是居民自己在维护,“共享工具房”也见证着各种道闸坏了自己修、楼道灯坏了自己换、户外广告栏坏了自己装的有爱画面。“自己的家园,当然就要建好、管好、维护好。”张定志笑道。

# 总投资60亿元,可新增床位1800张 中核长沙肿瘤医院项目预计2026年竣工交付 为创新型三甲肿瘤专科医院

长沙晚报1月8日讯(全媒体记者 周游 通讯员 陈静)随着最后一方混凝土浇筑,位于长沙市雨花区高铁会展新城片区的中核长沙肿瘤医院项目(一期)地下室结构近日全面完工,项目成功冲出“正负零”。这标志着该项目建设取得突破性进展,进入主体结构施工的“快车道”,预计2025年6月主体结构验收、2026年9月30日全面竣工交付。项目建成后,将成为国内第一家同时拥有质子重离子治疗中心和硼中子俘获治疗中心(BNCT)的肿瘤专科医院。

设质子重离子治疗中心,扩展医技科室和住院护理单元容量;三期以康复、科研教学为主,拟设置1栋综合楼建设BNCT肿瘤中心,为项目远期规划。其中,一期项目总建筑面积约185642平方米,投资32亿元,包括门诊急诊、医技和住院楼,规划床位规模为917张,于2023年4月开工,预计2026年4月竣工,工期36个月。

据项目负责人介绍,该项目34天完成工程桩施工,115天完成地下室结构施工,2024年度项目各季度安全质量标准化考评均评定为优良,同时获评“2024年度‘质量月’长沙市安全质量标准化观摩工地”“长沙市智能建造观摩交流工地”“2024长沙市施工工地大气污染防治管控A级工地”“长沙市建设工程质量安全监督站2024年度‘党建进工地’优秀项目”等荣誉称号。

医院全面运行后,将实行24小时连续运转,门诊部实行白班制,住院部实行轮转制,尽力满足湖南肿瘤患者尤其是放疗患者需求,辐射中南地区以及全国肿瘤治疗人群,并提供适量高端人群特需服务,将进一步改善长沙市的核特色医疗卫生条件,提高本地医疗卫生服务水平。

项目用地面积为54042.55平方米(约81.06亩),总投资超60亿元,总体床位规模为1800张,共分三期运营。一期重点建设核医学科、放疗中心、肿瘤妇科与乳甲外科四大专科,初步建设日间化疗体系;二期作为一期功能的延伸,规划建设

# “慢”游梅溪湖,出行更美好

## 梅溪湖中轴线慢行系统基本完成建设 预计下半年开放使用

长沙晚报1月8日讯(全媒体记者 贾凯清 通讯员 胡翔)7日,记者从湘江集团梅溪湖公司获悉,梅溪湖中轴线慢行系统基本完成建设,预计今年下半年开放使用。

南侧,梧桐路与映日路相交处,主桥为50m钢箱梁桥,最大单跨50m,桥梁总长280.4m。

梅溪湖中轴线慢行系统项目东临龙王港、西临三环线、北临雪松路、南临梧桐路,主要建设内容包括中轴线二层连廊节点、赏月路节点、梧桐路节点三个节点的立体过街设施。

梅溪湖中轴线慢行系统建成后,将为周边居民提供更加便捷、舒适的出行环境,不仅能够提高周边居民的生活质量,还能吸引更多市民前来休闲、购物和消费,带动周边商业的繁荣,有力地推动片区的经济发展。同时,该项目的建设也将对梅溪湖片区的发展产生深远的影响。通过优化交通设施,提升片区的整体形象,吸引更多的优质人才、企业和项目落户梅溪湖片区,带来先进的技术、理念和资金,进一步推动片区在科技、文化、创新等领域的发展,提升区域的综合实力,为片区的可持续发展注入源源不断的动力。

中轴线二层连廊节点位于梅溪湖超级中轴与映日路相交处,主桥为44.5m钢箱梁桥,最大单跨为19m,桥梁总长432.9m。赏月路节点位于梅溪湖超级中轴与赏月路相交处,主桥为63m钢箱梁桥,最大单跨23m,桥梁总长287.2m。梧桐路节点位于梅溪湖超级中轴

# 新时代文明实践中心

- 1 学习实践科学理论
- 2 宣传宣讲党的政策
- 3 培育践行主流价值
- 4 丰富活跃文化生活
- 5 持续深入移风易俗



中共长沙市委宣传部  
长沙市文明办 宣

设计 星辰在线(长沙文明网)